CENTRUM KULTURY SZTUKI W KALISZU

TEATR BAJ POMORSKI Z TORUNIA
zapraszają na spektakl
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KOPCIUSZEK
26 października 2017 r., godz. 9.00 i 11.15
           Dawno, dawno temu, w wiosce, mieszkała bogata wdowa, która wychowywała dwie córki i pasierbicę. Córki te, chociaż nie były piękne, myślały, że podobają się wszystkim i dlatego zachowywały się krzykliwie oraz dumnie. Natomiast pasierbica, chociaż była dziewczyną niezwykłej urody, była bardzo skromna i wstydliwa. To ona wykonywała wszelkie prace w domu i w gospodarstwie, więc w przeciwieństwie do swoich przyrodnich sióstr i macochy, nie miała czasu, by się stroić. Ciągle chodziła 
w łachmanach, brudna i usmolona. Dlatego nazywano ją ,,Kopciuszkiem”. Sytuacja ulega zmianie, kiedy Kopciuszek z pomocą wróżki udaje się na królewski bal, gdzie poznaje księcia. 

          . 
           Twórcy przedstawienia prezentują tę powszechnie znaną opowieść 
w zaskakującej formie lalek muppetowych. Pozwolą one wyraziście zarysować typy postaci,  żywiołowo rozegrać kolejne wątki baśni i z humorystycznym dystansem ukazać klęskę zła i zwycięstwo dobra.
Spektakl dla dzieci w wieku od 3 lat. 
Czas trwania: 80 min. z przerwą
Cena biletu: 13,- zł dla grup powyżej 40 dzieci; 15,- zł dla grup poniżej 40 dzieci.  Opiekunowie – wstęp bezpłatny.

Zgłoszenia prosimy kierować na e-mail: art@ckis.kalisz.pl; fax: 62 767 23 18.Wstępna rezerwacja telefoniczna: Dział Artystyczny, tel. 62 764 10 48, 62 765 25 45.
ZAPRASZAMY!

