
Załącznik nr 1 

do Zarządzenia Dyrektora CKiS w Kaliszu nr 17/2017 

z dnia 25 października 2017 roku.

Regulamin Programu

Szkoła i Sztuka

Niniejszy Regulamin określa zasady funkcjonowania Programu Szkoła i Sztuka (zwanego dalej Programem) oraz warunki uczestnictwa w Programie, w tym zasady przyznawania Punktów Uczestnikom Programu.

Program jest organizowany i zarządzany przez Centrum Kultury i Sztuki w Kaliszu z siedzibą przy ul. Łaziennej 6, 62-800 Kalisz (zwanym dalej Organizatorem) przy współpracy Sponsorów, z którymi Centrum zawarło umowy Sponsorskie (zwanych dalej Partnerami). Program jest prowadzony na terenie Polski. 

Informacje o Partnerach aktualnie uczestniczących w Programie dostępne są na stronie internetowej Programu: ckis.kalisz.pl/szkola-sztuka.

Program jest kulturotwórczą akcją, której celem jest zebranie przez Uczestników Programu jak największej ilości punktów. Punkty przyznawane są na podstawie liczby zakupionych biletów, stosując  zasadę, że jeden bilet odpowiada jednemu punktowi.

Punkty nalicza się od zakupionych biletów na seanse kinowe w Kinie Centrum, spektakle, koncerty, zajęcia edukacyjne oraz inne wydarzenia kulturalne organizowane lub współorganizowane przez Organizatora. Punktów nie nalicza się od biletów zakupionych na wydarzenia organizowane przez podmioty zewnętrzne w pomieszczeniach wynajmowanych od Organizatora.

Uczestnikami Programu mogą być wszystkie placówki edukacyjne takie jak: przedszkola, szkoły podstawowe oraz szkoły ponadpodstawowe.

Program prowadzony jest w terminie od 1 września 2023 r. do 21 czerwca 2024 r., a rozstrzygnięcie programu nastąpi do dnia 30 czerwca 2024 r.

Przed  pierwszym zakupem biletów w ramach Programu, Uczestnik Programu powinien zapoznać się z warunkami uczestnictwa określonymi w niniejszym Regulaminie oraz prawidłowo wypełnić i złożyć formularz zgłoszeniowy do Programu (zał. 1).

Uczestników Programu dzieli się na 3 kategorie:

przedszkola,

szkoły podstawowe,

szkoły ponadpodstawowe.

 Przy zgłoszeniu Uczestnik Programu zostanie zakwalifikowany do odpowiedniej kategorii w zależności jaką placówkę reprezentuje.

Naliczanie punktów oraz przyznawanie nagród następuje oddzielnie dla każdej kategorii Uczestników Programu.

Nagrodami w programie są: 

sprzęt elektroniczny i multimedialny,

3 wycieczki krajowe dla 30 osób. 

Nagrodę otrzyma Uczestnik Programu, który uzyska największą ilość punktów w swojej kategorii w okresie obowiązywania programu, przy czym ilość punktów nie może być mniejsza niż 50 (pięćdziesiąt).

Punkty będą liczone proporcjonalnie do wielkości placówki Uczestnika Programu jako iloraz zakupionych biletów i ogólnej liczby uczniów w placówce według stanu na dzień ze zgłoszenia, wg wzoru:

(liczba zakupionych biletów/łączna liczba uczniów placówki) x 100. Wynik stanowi liczbę przyznanych punktów. Punkty zaokrągla się do jednego miejsca po przecinku.

Formularz zgłoszeniowy do Programu można otrzymać w kasie Organizatora przy ul. Łaziennej 6, 62-800 Kalisz lub  pobrać ze strony internetowej ckis.kalisz.pl/szkola-sztuka. 

Jedna placówka edukacyjna może dokonać jednego zgłoszenia uczestnictwa w programie. 

 W ramach możliwości Organizator podejmie próbę poinformowania kandydata na Uczestnika o błędnie lub niekompletnie wypełnionym formularzu w celu uzupełnienia danych niezbędnych do przeprowadzenia rejestracji.

Informacje dotyczące Programu będą przekazywane za pomocą komunikatów na stronie ckis.kalisz.pl lub przesyłane na adres korespondencyjny, w formie elektronicznej (w tym: pocztą e-mail).

Każdorazowo punkty zostaną liczone na podstawie Karty uczestnictwa w seansie 
(zał. 2 do Regulaminu) wypełnionej przed każdym seansem. W karcie uczestnictwa określa się m.in. Uczestnika Programu, ilość uczniów, oraz nazwisko nauczyciela/opiekuna. Do karty uczestnictwa należy dopiąć kopię dowodu zakupu biletów.

Każdy z Uczestników Programu może uzyskać informację o aktualnej liczbie zebranych punktów w biurze Organizatora lub u pracownika odpowiadającego za Program.

Punkty nie podlegają wymianie na pieniądze. Punkty nie są pieniądzem elektronicznym.

Laureaci programu zostaną powiadomieni o wygranej i jej wartości drogą telefoniczną i mailową lub pocztową. Lista laureatów konkursu zostanie opublikowana na stronach Organizatora.

Nagrody stanowią przychód i podlegają opodatkowaniu.

Reklamacje lub informacje o nieprawidłowościach dotyczących Programu można zgłaszać do Organizatora - Biura Obsługi Programu – pisemnie na adres: ul. Łazienna 6, 62-800 Kalisz.

Regulamin może zostać zmieniony lub uzupełniony przez Organizatora z przyczyn takich jak konieczność zapewnienia bezpiecznego i zgodnego z przepisami prawa funkcjonowania Programu, a w szczególności zapobiegania nadużyciom. O zmianach zostaną powiadomieni Uczestnicy przez publiczne ogłoszenie w siedzibie Organizatora, oraz na stronie internetowej ckis.kalisz.pl/szkola-sztuka z czternastodniowym wyprzedzeniem. Zmianę uważa się za potwierdzoną, jeśli w ciągu siedmiu dni od w/w zawiadomienia Uczestnik Programu nie wypowie uczestnictwa w Programie.

Z uczestnictwa w Programie można zrezygnować w każdej chwili, składając Organizatorowi pisemne oświadczenie.

Zakończenie uczestnictwa w Programie przed rozdaniem nagród prowadzi do utraty zebranych Punktów. 

Zasady ochrony danych osobowych w ramach Programu

Niniejsze zasady dotyczą przetwarzania danych osobowych uczestników Programu. Dane osobowe będą przetwarzane zgodnie z przepisami ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych; tekst jednolity z 13 czerwca 2016, Dz.U. z 2016 r. poz. 922 (dalej: Ustawa o ochronie danych osobowych). 

Dla celów uczestniczenia w Programie konieczne jest podanie przez Uczestnika Programu danych wskazanych w formularzu zgłoszeniowym  obejmujących: pełne imię i nazwisko opiekuna – nauczyciela,  numer telefonu, adres korespondencyjny oraz adres poczty elektronicznej. W formularzu zgłoszeniowym Uczestnik Programu może podać również dodatkowe dane osobowe (informacje). Podając dodatkowe dane osobowe, poprzez zaznaczenie odpowiedniego pola, Uczestnik Programu wyraża zgodę na ich przetwarzanie przez Organizatora w ramach Programu. Poza tym Uczestnik Programu może wyrazić zgodę na przesyłanie informacji handlowej środkami komunikacji elektronicznej (w szczególności podając numer telefonu komórkowego lub adres email) oraz na używanie telekomunikacyjnych urządzeń końcowych dla celów marketingu bezpośredniego przez Centrum oraz określonych powyżej Partnerów Programu. Jeżeli Uczestnik Programu wyraził zgodę, dane osobowe przetwarzane będą również w celach marketingowych, statystycznych oraz analiz rynku, w tym m.in. w celu sporządzania i przesyłania  informacji o towarach lub usługach obecnych i przyszłych Partnerów Programu. Dane, podane przez Uczestnika Programu w formularzu zgłoszeniowym, zostaną przetworzone w podanym brzmieniu, a po ich ewentualnej zmianie przez Uczestnika, zostaną zaktualizowane. O zmianach w treści danych osobowych Uczestnik Programu powinien informować Administratora.

Podane w formularzu zgłoszeniowym dane osobowe oraz dane dotyczące zebranych Punktów i transakcji dokonanych u Partnerów Programu (towary, lub usługi, ceny, saldo Punktów, miejsce i daty zdarzeń skutkujących przyznaniem Punktów) będą przetwarzane przez Organizatora w Kaliszu ul. Łazienna 6, 62-800 Kalisz pełniącego rolę administratora danych osobowych w celu organizacji Programu oraz w celach marketingu własnego.

Organizator może korzystać z usług podwykonawców w celu realizacji Programu, przesyłania materiałów drogą pocztową oraz przy wykonywaniu usług zamówionych przez Uczestnika Programu. Organizator zapewnia należytą ochronę danych przez podwykonawców i ponosi odpowiedzialność za ich działania. Podwykonawcy będą mieć dostęp wyłącznie do tych danych, które są niezbędne do wypełnienia ich zadań w ramach Programu i nie mogą wykorzystywać tych danych do żadnych innych celów.

Jeżeli Uczestnik Programu wyraził stosowną zgodę, Organizator wykorzysta podane przez Uczestnika Programu dane osobowe do celów marketingowych, w tym m.in. w celu sporządzania i przesyłania indywidualnie dobranych informacji o towarach lub usługach Organizatora, obecnych i przyszłych Partnerów Programu, samym Programie, oraz do celów badań rynku. Przetwarzanie danych osobowych dla innych celów marketingowych jest możliwe tylko w zakresie prawnie usprawiedliwionych celów - określonych Ustawą o ochronie danych osobowych, lub o ile taki cel został sprecyzowany na formularzu zgłoszeniowym i Uczestnik Programu wyrazili na niego zgodę.

Uczestnik Programu może w każdej chwili odwołać udzieloną zgodę na przetwarzanie danych osobowych w celach marketingowych  i analiz rynku za pośrednictwem Biura Organizatora w Kaliszu przy ul. Łaziennej 6, 62-800 Kalisz. 

Uczestnikowi Programu przysługuje prawo dostępu do treści danych osobowych oraz prawo do żądania ich poprawiania, uzupełniania, lub usunięcia zgodnie z art. 32 – 35 ustawy o ochronie danych osobowych. W przypadkach rezygnacji z uczestnictwa dane osobowe zostaną usunięte z bazy danych najpóźniej z upływem 12 miesięcy od dnia ustania uczestnictwa w Programie. 
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